



生死一年间:伞形信托启示录

<< 04版 本周话题

■ 主编手记

基金清盘应常态化

自从2014年汇添富首开基金清盘先河以来,基金业终于放下面子,清盘的基金逐渐增多,类型也丰富起来。今年以来已经有25只公募基金终止合同,基金清盘逐步提速。但笔者认为,与公募基金已经超过2600只的数量相比,区区30只基金清盘为数尚少,还有大量“僵尸基金”应尽快进入清盘程序,使行业形成优胜劣汰的生态环境。

在今年已经清盘的基金中,曾经风光一时的理财债基和定期开放债基占据了半壁江山。其主要原因是该类型基金不再合投资者胃口,规模持续缩水,要么触发清盘条款自动终止合同,要么由基金公司召开持有人大会主动清盘。

在基金发行核准制下,基金的“壳资源”已经不复存在,“僵尸基金”失去了其生存价值。同时,对于基金清盘,尽管仍有一些观点对清盘方式提出异议,但整体看社会舆论和基金公司已经对这一行为坦然接受,清盘过程也较为顺利,这为基金清盘的常态化铺平了道路。下一阶段,“僵尸基金”清盘的节奏应该进一步加速。对于那些规模徘徊在5000万元生死线附近,或持有人低于200人的基金,基金公司应该尽快进入清盘程序,而不是勉强维持。实际上,沦为“僵尸”的基金大多产品定位不够清晰,同质化严重,而且业绩不尽如人意,无法对投资者形成吸引力。这样的产品很难起死回生,基金公司与其耗费资源和精力为其“续命”,不如尽早清盘以节省成本,陷在其中的投资者也可以尽快回笼资金,再做打算。

从行业的角度看,常态化的基金清盘也可以使基金业形成有进有出、优胜劣汰的生态环境,将有限的资源集中在业绩好、受投资者青睐的基金上,从而节约社会资源。



建设银行基金服务万里行
·中证金牛会

06基金动向

稳增长助涨蓝筹
基金年前看淡中小创

02基金新闻

权益类发行回暖
扎堆沪港深主题

12基金人物

王家俊:三大基因成就“定增王”

Getty图片